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Державна регуляторна служба 
України 

  
Про погодження законопроекту

Міністерство фінансів України відповідно до § 33 Регламенту Кабінету 
Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 18.07.2007 № 950, та відповідно до Закону України “Про засади державної 
регуляторної політики у сфері господарської діяльності” надсилає на 
погодження проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів 
України щодо звітування в рамках залучення міжнародної фінансової 
допомоги”.

Додатки: 1. Законопроект на 6 арк.
2. Пояснювальна записка на 4 арк.
3. Порівняльна таблиця на 22 арк. 
4. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк.
5. Аналіз регуляторного впливу на 8 арк.

Міністр                                                                                           Сергій МАРЧЕНКО

Любов Мельник 050 616 77 33

mailto:infomf@minfin.gov.ua


ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000065FC2E00F6F4B300 
Підписувач Марченко Сергій Михайлович
Дійсний з 03.03.2023 13:04:40 по 03.03.2025 13:04:40

Міністерство фінансів України

Н9\$:ajA@IpziО
41040-06-5/8004 від 24.03.2023

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України 
щодо звітування в рамках залучення міжнародної фінансової допомоги”

 
1. Мета
Проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо 

звітування в рамках залучення міжнародної фінансової допомоги” (далі – 
законопроект) розроблено з метою забезпечення ефективного та прозорого 
використання коштів фінансової допомоги, отриманої від міжнародних 
фінансових організацій, донорських установ та держав-партнерів для підтримки 
процесу відновлення та реконструкції в Україні.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до Закону України “Про захист інтересів суб’єктів подання 

звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни” 
юридичних осіб, крім тих, яких наділено бюджетними повноваженнями згідно із 
законодавством, на період воєнного стану та стану війни звільнено від обов’язку 
подавати фінансову звітність, забезпечувати проведення аудиторської перевірки 
фінансової звітності та відповідно оприлюднювати фінансову звітність разом з 
аудиторським звітом.

Прийняття цих норм зумовлено тим, що в умовах воєнного стану 
інформацією, яка міститься в оприлюдненій підприємствами разом з 
аудиторським висновком фінансовій звітності, можуть скористатись країни-
агресори з метою відслідковування видів продукції, що випускається 
стратегічними підприємствами, ланцюгів поставок такої продукції, адрес 
контрагентів таких підприємств тощо.

Також виникла суттєва загроза втрати фінансової інформації внаслідок того, 
що частина підприємств, яких безпосередньо було залучено до реалізації певних 
проектів і здійснення заходів в умовах воєнного стану, може опинитись на 
непідконтрольній території або втратити первинні документи, що унеможливить 
звітування підприємств та перевірку аудиторами фінансово-господарської 
діяльності цих підприємств.

На сьогодні в рамках спільної роботи міжнародних партнерів, керівництва 
держави та Міністерства фінансів України вдалося досягти низки домовленостей 
щодо надання фінансової допомоги Україні шляхом залучення значних ресурсів 
від міжнародних фінансових організацій, донорських установ та держав-
партнерів, що потребує належного обліку, звітування та аудиту використання 
коштів такої фінансової допомоги.

Крім того, згідно із Законом України “Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність” на період дії воєнного стану, а також протягом шести 
місяців після його припинення або скасування суб’єкти аудиторської діяльності 
можуть не надавати згоди на проведення перевірок з контролю якості 
аудиторських послуг, відповідно існує ризик погіршення системи контролю 
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якості аудиторських послуг та непідтримання її рівня згідно з вимогами 
міжнародних стандартів аудиту.

У зв’язку з тим виконання суб’єктами аудиторської діяльності, які не 
пройшли черговий контроль якості аудиторських послуг та/або відстеження 
виконання обов’язкових рекомендацій за результатами перевірки з контролю 
якості, завдань з обов’язкового аудиту та інших обов’язкових завдань для 
суб’єктів господарювання (державних та комунальних підприємств, 
підприємств, що становлять суспільний інтерес), які під час війни вже 
використовують та будуть використовувати в подальшому залучені кошти 
міжнародної підтримки, несе ризик неякісного надання послуг, а відтак 
ненадання належного рівня впевненості в інформації, розкритій у фінансовій 
звітності цих суб’єктів господарювання.

Отже, постала необхідність у внесенні змін до законів України “Про захист 
інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного 
стану або стану війни” та “Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність”.   

3. Основні положення проекту акта
Законопроектом запропоновано внести зміни до Закону України “Про 

захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії 
воєнного стану або стану війни”, зокрема встановити, що:

юридичні особи, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, 
отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, подають 
фінансову звітність, аудиторські звіти та будь-які інші документи Міністерству 
фінансів України;

для забезпечення прийняття такої звітності та інших документів щодо 
використання цих коштів від цих юридичних осіб Міністерство фінансів України  
створює автоматизовану інформаційну систему;

критерії до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право надавати 
аудиторські послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності юридичних 
осіб, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, отримують та 
використовують кошти міжнародної допомоги, та виконувати інші обов’язкові 
завдання з перевірки використання цих коштів, встановлює Міністерство 
фінансів України.

Також законопроектом запропоновано внести зміни до Закону України “Про 
аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність”, а саме встановити, що:

суб’єкти аудиторської діяльності, які згідно із законодавством мають право 
надавати юридичним особам, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, 
аудиторські послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання цих коштів, 
подають до Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю інформацію 
про надання таких послуг;
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Інспекція із забезпечення якості Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю за рішенням Ради нагляду проводить інші перевірки 
(крім перевірок з контролю якості аудиторських послуг) суб’єктів аудиторської 
діяльності, які надають юридичним особам, які прямо або опосередковано мають 
у розпорядженні, отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, 
аудиторські послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання таких коштів, 
щодо виконання ними вимог цього Закону, інших законів, якими встановлені 
особливості надання таких послуг, нормативно-правових актів з питань 
аудиторської діяльності, міжнародних стандартів аудиту;

на період дії воєнного стану, а також протягом шести місяців після його 
припинення або скасування право проводити обов’язковий аудит фінансової 
звітності великих підприємств, банків, страховиків, емітентів цінних паперів, 
цінні папери яких допущено до торгів на фондових біржах або щодо цінних 
паперів яких здійснено публічну пропозицію, державних підприємств (крім тих, 
що відповідають критеріям малого підприємства та мікропідприємства), 
юридичних осіб, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, 
отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, мають суб’єкти 
аудиторської діяльності, рішення про проходження перевірки з контролю якості 
аудиторських послуг яких прийнято в межах трирічного строку до дати надання 
відповідних послуг та які пройшли відстеження обов’язкових до виконання 
рекомендацій (у разі їх надання), строк виконання яких настав.

4. Правові аспекти
Правовідносини, передбачені законопроектом, регулюють закони України 

“Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період 
дії воєнного стану або стану війни” та “Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень акта не потребуватиме додаткових видатків з державного 

та/або місцевого бюджетів та здійснюватиметься у межах бюджетних призначень 
Міністерству фінансів України.

6. Позиція заінтересованих сторін
Законопроект не потребує консультацій із заінтересованими сторонами. 

Законопроект не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 
прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, 
соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і 
застосування української мови як державної, сфери наукової та науково-
технічної діяльності.
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Законопроект потребує погодження з Міністерством економіки України, 
Міністерством цифрової трансформації України, Державною регуляторною 
службою України, Органом суспільного нагляду за аудиторською діяльністю. 

Законопроект потребує проведення правової експертизи Міністерством 
юстиції України.

7. Оцінка відповідності
Законопроект не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані 

Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, та не містить 
положень, що стосуються таких прав і свобод.

У законопроекті відсутні положення, що порушують принцип забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У законопроекті відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи 
які створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

Для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи 
законопроект потребує подання до Національного агентства з питань 
запобігання корупції.

8. Прогноз результатів
Прийняття законопроекту сприятиме інформаційному забезпеченню 

процедур моніторингу та контролю за використанням коштів, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами,  підвищить рівень прозорості їх використання, що зі свого боку 
сприятиме позитивному іміджу України. 

Реалізація акта не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи 
зниження спроможності територіальних громад.

Реалізація акта не матиме впливу на ринок праці, рівень зайнятості 
населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я 
населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне 
середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного 
повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші 
суспільні відносини. 

Міністр фінансів України                                                         Сергій МАРЧЕНКО 

____ _____________ 2023 р.
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ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України
щодо звітування в рамках залучення міжнародної фінансової допомоги”

Зміст положення (норми) чинного акта законодавства Зміст положення (норми) змін до акта законодавства
Закон України “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності
та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни”

1. Установити, що:
1) фізичні особи, фізичні особи - підприємці, юридичні 

особи, крім тих, які наділені бюджетними повноваженнями 
згідно із законодавством подають облікові, фінансові, 
бухгалтерські, розрахункові, аудиторські звіти та будь-які 
інші документи, подання яких вимагається відповідно до 
норм чинного законодавства в документальній та/або в 
електронній формі, протягом трьох місяців після 
припинення чи скасування воєнного стану або стану війни 
за весь період неподання звітності чи обов’язку подати 
документи;

1. Установити, що:
1) фізичні особи, фізичні особи - підприємці, юридичні 

особи, крім тих, які наділені бюджетними повноваженнями 
згідно із законодавством, та тих, які зазначені у підпункті 8 
цього пункту, подають облікові, фінансові, бухгалтерські, 
розрахункові, аудиторські звіти та будь-які інші документи, 
подання яких вимагається відповідно до норм чинного 
законодавства в документальній та/або в електронній формі, 
протягом трьох місяців після припинення чи скасування 
воєнного стану або стану війни за весь період неподання 
звітності чи обов’язку подати документи;

Підпункт відсутній 8) юридичні особи, які прямо або опосередковано 
мають у розпорядженні, отримують та використовують 
кошти, що надаються міжнародними фінансовими 
організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичні особи, які виготовляють 
продукцію, виконують роботи, надають послуги за 
рахунок таких коштів, подають на всіх етапах 
розпорядження цими коштами, отримання та 
використання цих коштів Міністерству фінансів України 
фінансову звітність та/або іншу звітну інформацію разом 
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Підпункт відсутній

Підпункт відсутній

із звітом суб’єкта аудиторської діяльності у строки та у 
порядку, визначені Міністерством фінансів України;

9) на виконання підпункту 8 цього пункту 
Міністерством фінансів України створюється 
автоматизована інформаційна система прийняття 
фінансової звітності та/або іншої звітної інформації разом 
зі звітом суб’єкта аудиторської діяльності та будь-яких 
інших документів від юридичних осіб, які прямо або 
опосередковано мають у розпорядженні, отримують та 
використовують кошти, що надаються міжнародними 
фінансовими організаціями, іноземними державами,  
іноземними донорами, та від юридичних осіб, які 
виготовляють продукцію, виконують роботи, надають 
послуги за рахунок таких коштів;

10) Міністерством фінансів України встановлюються 
критерії до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають 
право надавати юридичним особам, які прямо або 
опосередковано мають у розпорядженні, отримують та 
використовують кошти, що надаються міжнародними 
фінансовими організаціями, іноземними державами, 
іноземними донорами, та юридичним особам, які 
виготовляють продукцію, виконують роботи, надають 
послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки 
використання таких коштів, а також критерії до 
ключових партнерів з аудиту, відповідальних за 
виконання таких завдань. Контроль за дотриманням 
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законодавства суб’єктами аудиторської діяльності при 
наданні таких аудиторських послуг здійснюється 
відповідно до Закону України “Про аудит фінансової 
звітності та аудиторську діяльність”.

Закон України “Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність”
Стаття 2. Сфера дії Закону Стаття 2. Сфера дії Закону

…
3. Вимоги цього Закону щодо особливостей організації, 

проведення аудиту та надання інших аудиторських та 
неаудиторських послуг, встановлені до підприємств, що 
становлять суспільний інтерес, поширюються також на 
політичні партії, які отримують фінансування з державного 
бюджету, державні підприємства (крім тих, що 
відповідають критеріям малого підприємства та 
мікропідприємства), Національний банк України, 
банківські групи, небанківські фінансові групи.

…
3. Вимоги цього Закону щодо особливостей організації, 

проведення аудиту та надання інших аудиторських та 
неаудиторських послуг, встановлені до підприємств, що 
становлять суспільний інтерес, поширюються також на 
політичні партії, які отримують фінансування з державного 
бюджету, державні підприємства (крім тих, що відповідають 
критеріям малого підприємства та мікропідприємства), 
Національний банк України, банківські групи, небанківські 
фінансові групи, юридичних осіб (інші утворення без 
статусу юридичних осіб), які у звітному періоді, за який 
складається фінансова звітність, втратили належність до 
підприємств, що становлять суспільний інтерес.

Стаття 3. Правова основа аудиторської діяльності в 
Україні

Стаття 3. Правова основа аудиторської діяльності в 
Україні

1. Аудиторська діяльність регулюється цим Законом, 
іншими нормативно-правовими актами з питань 
аудиторської діяльності та міжнародними стандартами 
аудиту. У разі якщо міжнародним договором, згода на 
обов’язковість якого надана Верховною Радою України, 
встановлено інші правила, ніж ті, що містить цей Закон, 
застосовуються правила міжнародного договору.

1. Аудиторська діяльність регулюється цим Законом, 
іншими нормативно-правовими актами з питань 
аудиторської діяльності та міжнародними стандартами 
аудиту. У разі якщо міжнародним договором, згода на 
обов’язковість якого надана Верховною Радою України, 
встановлено інші правила, ніж ті, що містить цей Закон, 
застосовуються правила міжнародного договору.
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2. Кабінет Міністрів України може встановлювати 
особливості провадження аудиторської діяльності щодо 
певних завдань відповідно до міждержавних угод, 
укладених відповідно до законодавства від імені Уряду 
України з урядами інших держав.

Абзац відсутній

3. Особливості проведення аудиту фінансової звітності 
Національного банку України та банків встановлюються 
цим Законом та іншими актами законодавства.

2. Кабінет Міністрів України може встановлювати 
особливості провадження аудиторської діяльності щодо 
певних завдань відповідно до міждержавних угод, укладених 
відповідно до законодавства від імені Уряду України з 
урядами інших держав.

Центральним органом виконавчої влади, що 
забезпечує формування та реалізує державну політику у 
сфері бухгалтерського обліку та аудиту, встановлюються 
критерії до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають 
право надавати юридичним особам, які прямо або 
опосередковано мають у розпорядженні, отримують та 
використовують кошти, що надаються міжнародними 
фінансовими організаціями, іноземними державами, 
іноземними донорами, та юридичним особам, які 
виготовляють продукцію, виконують роботи, надають 
послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки 
використання коштів, що надаються міжнародними 
фінансовими організаціями, іноземними державами, 
іноземними донорами та/або дотримання умов надання 
таких коштів, а також критеріїв до ключових партнерів з 
аудиту, відповідальних за виконання таких завдань.

3. Особливості проведення аудиту фінансової звітності 
Національного банку України та банків встановлюються цим 
Законом та іншими актами законодавства.

Стаття 6. Аудиторська діяльність Стаття 6. Аудиторська діяльність
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1. Аудиторські послуги можуть надаватися лише 
суб’єктом аудиторської діяльності, якому таке право 
надано в порядку та на умовах, визначених цим Законом.

Суб’єкти аудиторської діяльності можуть надавати 
послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності 
підприємств (їх груп) або інших утворень без статусу 
юридичної особи та послуги з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності підприємств, що становлять 
суспільний інтерес, лише після внесення інформації про 
такого суб’єкта аудиторської діяльності до відповідних 
розділів Реєстру.

Для надання суб’єктом аудиторської діяльності 
аудиторських послуг суб’єктам господарювання, 
утворенням без статусу юридичної особи, які відповідно до 
законодавства зобов’язані оприлюднити або надати 
фінансову звітність (консолідовану фінансову звітність) 
користувачам фінансової звітності разом з аудиторським 
звітом, у тому числі підприємствам, що становлять 
суспільний інтерес, або суб’єктам господарювання, 
утворенням без статусу юридичної особи, які відповідно до 
вимог законодавства зобов’язані оприлюднити та/або 
подати Національному банку України, Національній комісії 
з цінних паперів та фондового ринку, іншим органам 
державної влади або органам місцевого самоврядування 
звіт суб’єкта аудиторської діяльності за результатами 
виконання такого завдання, інформація про такого суб’єкта 
аудиторської діяльності має бути внесена до відповідного 
розділу Реєстру.

1. Аудиторські послуги можуть надаватися лише 
суб’єктом аудиторської діяльності, якому таке право надано 
в порядку та на умовах, визначених цим Законом.

Суб’єкти аудиторської діяльності можуть надавати 
послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності 
підприємств (їх груп) або інших утворень без статусу 
юридичної особи та послуги з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний 
інтерес, лише після внесення інформації про такого суб’єкта 
аудиторської діяльності до відповідних розділів Реєстру.

Для надання суб’єктом аудиторської діяльності 
аудиторських послуг суб’єктам господарювання, утворенням 
без статусу юридичної особи, які відповідно до 
законодавства зобов’язані оприлюднити або надати 
фінансову звітність (консолідовану фінансову звітність) 
користувачам фінансової звітності разом з аудиторським 
звітом, у тому числі підприємствам, що становлять 
суспільний інтерес, або суб’єктам господарювання, 
утворенням без статусу юридичної особи, які відповідно до 
вимог законодавства зобов’язані оприлюднити та/або подати 
Національному банку України, Національній комісії з цінних 
паперів та фондового ринку, іншим органам державної влади 
або органам місцевого самоврядування звіт суб’єкта 
аудиторської діяльності за результатами виконання такого 
завдання, інформація про такого суб’єкта аудиторської 
діяльності має бути внесена до відповідного розділу Реєстру.

Юридичним особам, які прямо або опосередковано 
мають у розпорядженні, отримують та використовують 
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Абзац відсутній кошти, що надаються міжнародними фінансовими 
організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичним особам, які виготовляють 
продукцію, виконують роботи, надають послуги за 
рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки 
використання коштів (майна), що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними 
державами, іноземними донорами та/або дотримання 
умов надання таких коштів (майна), мають право 
надавати суб’єкти аудиторської діяльності, які мають 
право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес, та 
відповідають критеріям, встановленим органами 
державної влади (у разі їх встановлення).

Стаття 10.  Незалежність і об’єктивність аудитора та 
суб’єкта аудиторської діяльності

Стаття 10.  Незалежність і об’єктивність аудитора та 
суб’єкта аудиторської діяльності

…
2. Аудитор та суб’єкт аудиторської діяльності 

зобов’язані вживати належних заходів для забезпечення 
незалежності під час надання аудиторських послуг у 
випадках, передбачених міжнародними стандартами 
аудиту, зокрема, недопущення існуючого або потенційного 
конфлікту інтересів, а також впливу договірних або інших 
відносин, у яких беруть участь аудитор, суб’єкт 
аудиторської діяльності, аудиторська мережа, власники 
(засновники, учасники), посадові особи і працівники 

…
2. Аудитор та суб’єкт аудиторської діяльності зобов’язані 

вживати належних заходів для забезпечення незалежності під 
час надання аудиторських послуг у випадках, передбачених 
міжнародними стандартами аудиту, зокрема, недопущення 
реального або потенційного конфлікту інтересів, а також 
впливу договірних або інших відносин, у яких беруть участь 
аудитор, суб’єкт аудиторської діяльності, аудиторська 
мережа, власники (засновники, учасники), посадові особи і 
працівники суб’єкта аудиторської діяльності, інші особи, 
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суб’єкта аудиторської діяльності, інші особи, залучені до 
надання аудиторських послуг, та пов’язані особи суб’єкта 
аудиторської діяльності.

залучені до надання аудиторських послуг, та пов’язані особи 
суб’єкта аудиторської діяльності.

Стаття 11. Конфіденційність та професійна таємниця Стаття 11. Конфіденційність та професійна таємниця
…
8. Робочі документи аудитора є власністю суб’єкта 

аудиторської діяльності. Доступ до робочих документів 
аудитора, а також до відомостей, що становлять професійну 
таємницю, можливий лише на підставі рішення суду, крім 
випадків проведення контролю якості аудиторських послуг 
уповноваженим відповідно до цього Закону органом, 
дисциплінарного провадження, в інших випадках, 
визначених законом, і добровільної згоди суб’єкта 
аудиторської діяльності.

…
8. Робочі документи аудитора є власністю суб’єкта 

аудиторської діяльності. Доступ до робочих документів 
аудитора, а також до відомостей, що становлять професійну 
таємницю, можливий лише на підставі рішення суду, крім 
випадків проведення перевірок з контролю якості 
аудиторських послуг та/або інших перевірок, а також 
відстеження виконання обов’язкових рекомендацій 
уповноваженим відповідно до цього Закону органом, 
дисциплінарного провадження, в інших випадках, 
визначених законом, і добровільної згоди суб’єкта 
аудиторської діяльності.

Стаття 19. Атестація аудиторів Стаття 19. Атестація аудиторів
1. Аудитором може бути визнана фізична особа, яка:
1) має вищу освіту;
2) підтвердила високий рівень теоретичних знань та 

професійну компетентність шляхом успішного складення 
відповідних іспитів;

3) пройшла практичну підготовку із провадження 
аудиторської діяльності.

1. Аудитором може бути визнана фізична особа, яка:
1) має вищу освіту;
2) підтвердила високий рівень теоретичних знань та 

професійну компетентність шляхом успішного складення 
відповідних іспитів;

3) набула практичного досвіду із провадження 
аудиторської діяльності.

…
5. Особи, які включені до публічних реєстрів аудиторів 

країн - членів Європейського Союзу, Великої Британії, 
Сполучених Штатів Америки, Канади, Австралії, Нової 

…
5. Особи, які включені до публічних реєстрів аудиторів 

країн - членів Європейського Союзу, Великої Британії, 
Сполучених Штатів Америки, Канади, Австралії, Нової 
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Зеландії та Японії та допущені до проведення 
обов’язкового аудиту, які мають намір працювати в 
Україні, повинні скласти спеціальний іспит з 
підтвердження теоретичних знань з питань законодавства 
України у сфері аудиторської діяльності і бухгалтерського 
обліку, податкового законодавства та законодавства про 
єдиний соціальний внесок, трудового, цивільного, 
господарського законодавства, у тому числі 
корпоративного, та законодавства про відновлення 
платоспроможності боржника або визнання його 
банкрутом.

Зеландії та Японії та допущені до проведення обов’язкового 
аудиту, які мають намір працювати в Україні, повинні 
скласти спеціальний іспит з підтвердження теоретичних 
знань з питань законодавства України у сфері аудиторської 
діяльності і бухгалтерського обліку, податкового 
законодавства та законодавства про єдиний соціальний 
внесок, трудового, цивільного, господарського 
законодавства, у тому числі корпоративного, та 
законодавства про відновлення платоспроможності 
боржника або визнання його банкрутом. Набуття 
практичного досвіду із провадження аудиторської 
діяльності від таких осіб не вимагається.

…
7. Кваліфікаційний іспит та іспити з теоретичних 

знань проводяться незалежними центрами оцінювання 
знань, акредитованими комісією з атестації.

Підготовку до складання іспитів відповідно до програм, 
затверджених комісією з атестації, можуть проводити 
заклади вищої освіти та інші юридичні особи, професійні 
організації аудиторів та бухгалтерів. Кандидат в аудитори 
може самостійно підготуватися до складання іспитів.

Підготовку екзаменаційних завдань, рішень цих 
завдань та критеріїв їх оцінювання забезпечують визначені 
за рішенням комісії з атестації укладачі.

На підставі такого рішення між укладачем та Органом 
суспільного нагляду за аудиторською діяльністю в особі 
Виконавчого директора укладається строковий трудовий 

…
7. Кваліфікаційний, теоретичний та спеціальний 

іспит проводяться незалежними центрами оцінювання знань, 
акредитованими комісією з атестації.

Підготовку до складання іспитів відповідно до програм, 
затверджених комісією з атестації, можуть проводити 
заклади вищої освіти та інші юридичні особи, професійні 
організації аудиторів та бухгалтерів. Кандидат в аудитори 
може самостійно підготуватися до складання іспитів.

Підготовку екзаменаційних завдань, рішень цих завдань 
та критеріїв їх оцінювання забезпечують визначені за 
рішенням комісії з атестації укладачі.

На підставі такого рішення між укладачем та Органом 
суспільного нагляду за аудиторською діяльністю в особі 
Виконавчого директора укладається строковий трудовий 
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договір (контракт) з додержанням вимог цього Закону і 
законодавства про працю.

договір (контракт) з додержанням вимог цього Закону і 
законодавства про працю.

…
8. Атестація аудиторів здійснюється комісією з 

атестації.
…
До комісії з атестації можуть бути делеговані 

представники професійних організацій аудиторів та 
бухгалтерів, яка мають у своєму складі повноправними 
членами не менше 10 відсотків загальної кількості 
аудиторів, зареєстрованих у Реєстрі станом на 1 січня 
поточного року. Якщо професійних організацій аудиторів 
та бухгалтерів, які відповідають зазначеному критерію, 
більше двох, то в першу чергу з їх числа до комісії з 
атестації включаються представники професійних 
організацій аудиторів та бухгалтерів, які є членами 
Міжнародної федерації бухгалтерів. При цьому перевага 
надається тим професійним організаціям аудиторів та 
бухгалтерів, які мають у своєму складі повноправними 
членами найбільшу кількість аудиторів, зареєстрованих у 
Реєстрі станом на 1 січня поточного року. У разі якщо 
професійні організації аудиторів та бухгалтерів, які є 
членами Міжнародної федерації бухгалтерів, серед тих 
професійних організацій аудиторів та бухгалтерів, які 
відповідають зазначеному критерію, відсутні, або їх менше 
ніж дві, то до комісії з атестації включаються представники 
тих професійних організацій аудиторів та бухгалтерів, які 
відповідають зазначеному критерію та мають у своєму 

…
8. Атестація аудиторів здійснюється комісією з атестації.
…
До комісії з атестації можуть бути делеговані 

представники професійних організацій аудиторів та 
бухгалтерів, яка мають у своєму складі повноправними 
членами не менше 10 відсотків загальної кількості аудиторів, 
зареєстрованих у Реєстрі станом на 1 січня поточного року. 
Якщо професійних організацій аудиторів та бухгалтерів, які 
відповідають зазначеному критерію, більше двох, то в першу 
чергу з їх числа до комісії з атестації включаються 
представники професійних організацій аудиторів та 
бухгалтерів, які є членами Міжнародної федерації 
бухгалтерів. При цьому перевага надається тим професійним 
організаціям аудиторів та бухгалтерів, які мають у своєму 
складі повноправними членами найбільшу кількість 
аудиторів, зареєстрованих у Реєстрі станом на 1 січня 
поточного року. У разі якщо професійні організації аудиторів 
та бухгалтерів, які є членами Міжнародної федерації 
бухгалтерів, серед тих професійних організацій аудиторів та 
бухгалтерів, які відповідають зазначеному критерію, 
відсутні, або їх менше ніж дві, то до комісії з атестації 
включаються представники тих професійних організацій 
аудиторів та бухгалтерів, які відповідають зазначеному 
критерію та мають у своєму складі повноправними членами 
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складі повноправними членами більшу кількість аудиторів, 
зареєстрованих у Реєстрі станом на 1 січня поточного року.

Професійні організації аудиторів та бухгалтерів 
обирають представників до комісії з атестації шляхом 
рейтингового голосування у порядку, визначеному 
Кабінетом Міністрів України.

більшу кількість аудиторів, зареєстрованих у Реєстрі станом 
на 1 січня поточного року.

…
12. За складання кожного теоретичного або 

кваліфікаційного іспиту справляється плата у розмірі, 
визначеному комісією з атестації, але не більше однієї 
мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 
січня звітного року. Зазначені кошти зараховуються на 
спеціальний рахунок Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю та розподіляються Органом 
суспільного нагляду за аудиторською діяльністю 
відповідно до затвердженого порядку та затвердженого 
комісією з атестації кошторису між незалежними центрами 
оцінювання знань, особами з перевірки екзаменаційних 
робіт та іншими особами, залученими до процесу 
організації та складання іспитів. У разі зарахування іспиту 
плата не справляється.

Такі кошти можуть використовуватись також для 
часткового покриття витрат Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю, пов’язаних з оплатою праці 
укладачів, а також організаційним, матеріально-технічним 
та методичним забезпеченням діяльності комісії з атестації.

…
12. За складання кожного теоретичного, спеціального 

або кваліфікаційного іспиту справляється плата у розмірі, 
визначеному комісією з атестації, але не більше однієї 
мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 
січня звітного року. Зазначені кошти зараховуються на 
спеціальний рахунок Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю та розподіляються Органом 
суспільного нагляду за аудиторською діяльністю відповідно 
до затвердженого порядку та затвердженого комісією з 
атестації кошторису між незалежними центрами оцінювання 
знань, особами з перевірки екзаменаційних робіт та іншими 
особами, залученими до процесу організації та складання 
іспитів. У разі зарахування іспиту плата не справляється.

Такі кошти можуть використовуватись також для 
часткового покриття витрат Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю, пов’язаних з оплатою праці 
укладачів, а також організаційним, матеріально-технічним та 
методичним забезпеченням діяльності комісії з атестації.

… …

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/590-2018-%D0%BF#n21
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15. У разі наявності чинного свідоцтва про складання 
іспитів з теоретичних знань та кваліфікаційного іспиту і 
позитивної характеристики за результатами набуття 
практичного досвіду у суб’єкта аудиторської діяльності 
комісія з атестації приймає рішення про визнання 
кваліфікаційної придатності особи до провадження 
аудиторської діяльності.

15. У разі наявності чинного свідоцтва про складання 
іспитів з теоретичних знань та кваліфікаційного іспиту і 
підтвердження набуття практичного досвіду у суб’єкта 
аудиторської діяльності комісія з атестації приймає рішення 
про визнання кваліфікаційної придатності особи до 
провадження аудиторської діяльності.

Стаття 21. Розділи Реєстру та реєстрові дані про 
аудитора та суб’єкта аудиторської діяльності

Стаття 21. Розділи Реєстру та реєстрові дані про 
аудитора та суб’єкта аудиторської діяльності

…
5. До розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які 

мають право проводити обов’язковий аудит фінансової 
звітності” Реєстру вноситься інформація про суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають досвід здійснення 
аудиторської діяльності не менше одного року, що 
підтверджується внесеною про них інформацією до розділу 
“Суб’єкти аудиторської діяльності” Реєстру, та пройшли 
перевірку з контролю якості аудиторських послуг, а також 
відповідають вимогам, встановленим цим Законом до 
суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право 
проводити обов’язковий аудит фінансової звітності.

До розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які 
мають право проводити обов’язковий аудит фінансової 
звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес” 
Реєстру вноситься інформація про суб’єктів аудиторської 
діяльності, які мають досвід надання послуг з обов’язкового 
аудиту фінансової звітності не менше одного року, що 
підтверджується внесеною про них інформацією до розділу 

…
5. До розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які 

мають право проводити обов’язковий аудит фінансової 
звітності” Реєстру вноситься інформація про суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають досвід здійснення 
аудиторської діяльності не менше одного року, що 
підтверджується внесеною про них інформацією до розділу 
“Суб’єкти аудиторської діяльності” Реєстру, та пройшли 
перевірку з контролю якості аудиторських послуг, а також 
відповідають вимогам, встановленим цим Законом до 
суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право 
проводити обов’язковий аудит фінансової звітності.

До розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають 
право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес” Реєстру 
вноситься інформація про суб’єктів аудиторської діяльності, 
які мають досвід надання послуг з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності не менше одного року, що 
підтверджується внесеною про них інформацією до розділу 
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“Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право 
проводити обов’язковий аудит фінансової звітності” 
Реєстру та пройшли перевірку з контролю якості 
аудиторських послуг, а також відповідають вимогам, 
встановленим цим Законом до суб’єктів аудиторської 
діяльності, які мають право проводити обов’язковий аудит 
фінансової звітності підприємств, що становлять 
суспільний інтерес.

У разі видалення реєстрової інформації про суб’єкта 
аудиторської діяльності з розділу “Суб’єкти аудиторської 
діяльності, які мають право проводити обов’язковий аудит 
фінансової звітності” Реєстру та/або розділу “Суб’єкти 
аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес” Реєстру, крім випадків 
зазначених у пунктах 2 та 3 частини чотирнадцятої статті 
22 цього Закону, повторне внесення інформації про такого 
суб’єкта аудиторської діяльності до відповідних розділів 
Реєстру можливе не раніше ніж через рік після дати 
видалення реєстрової інформації з відповідних розділів 
Реєстру.

“Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право 
проводити обов’язковий аудит фінансової звітності” Реєстру 
та пройшли перевірку з контролю якості аудиторських 
послуг, а також відповідають вимогам, встановленим цим 
Законом до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають 
право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес.

У разі видалення реєстрової інформації про суб’єкта 
аудиторської діяльності з розділу “Суб’єкти аудиторської 
діяльності, які мають право проводити обов’язковий аудит 
фінансової звітності” Реєстру та/або розділу “Суб’єкти 
аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес” Реєстру, крім випадків 
зазначених у пунктах 2, 3 та 5 частини чотирнадцятої статті 
22 цього Закону, повторне внесення інформації про такого 
суб’єкта аудиторської діяльності до відповідних розділів 
Реєстру можливе не раніше ніж через рік після дати 
видалення реєстрової інформації з відповідних розділів 
Реєстру.

Стаття 22. Подання інформації до Реєстру Стаття 22. Подання інформації до Реєстру
…
14. Підставами для видалення публічним реєстратором 

реєстрової інформації про суб’єкта аудиторської діяльності 
з розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають 
право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності” 
Реєстру та/або розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, 

…
14. Підставами для видалення публічним реєстратором 

реєстрової інформації про суб’єкта аудиторської діяльності з 
розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право 
проводити обов’язковий аудит фінансової звітності” Реєстру 
та/або розділу “Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1292
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1293
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1292
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1293
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які мають право проводити обов’язковий аудит фінансової 
звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес” 
Реєстру є:

1) особиста заява суб’єкта аудиторської діяльності про 
видалення реєстрової інформації з відповідного розділу 
Реєстру;

2) рішення Ради нагляду або Ради Аудиторської палати 
України про застосування до суб’єкта аудиторської 
діяльності за вчинення професійного проступку стягнення 
у вигляді зупинення права на надання послуг з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності або 
обов’язкового аудиту фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес;

3) втрата чинності рішення про проходження суб’єктом 
аудиторської діяльності перевірки з контролю якості 
аудиторських послуг;

4) недотримання суб’єктом аудиторської діяльності 
вимог пункту 4 частини першої статті 23 або вимог статті 
43 цього Закону.

Пункт відсутній

У разі видалення реєстрової інформації про суб’єкта 
аудиторської діяльності з відповідних розділів Реєстру із 
зазначених у цій частині підстав суб’єкту аудиторської 
діяльності до електронного кабінету надсилається 
відповідне офіційне сповіщення.

право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес” Реєстру є:

1) особиста заява суб’єкта аудиторської діяльності про 
видалення реєстрової інформації з відповідного розділу 
Реєстру;

2) рішення Ради нагляду або Ради Аудиторської палати 
України про застосування до суб’єкта аудиторської 
діяльності за вчинення професійного проступку стягнення у 
вигляді зупинення права на надання послуг з обов’язкового 
аудиту фінансової звітності або обов’язкового аудиту 
фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний 
інтерес;

3) втрата чинності рішення про проходження суб’єктом 
аудиторської діяльності перевірки з контролю якості 
аудиторських послуг;

4) недотримання суб’єктом аудиторської діяльності 
вимог пункту 4 частини першої статті 23 або вимог статті 43 
цього Закону;

5) призупинення права суб’єкта аудиторської 
діяльності на провадження аудиторської діяльності. 

У разі видалення реєстрової інформації про суб’єкта 
аудиторської діяльності з відповідних розділів Реєстру із 
зазначених у цій частині підстав суб’єкту аудиторської 
діяльності до електронного кабінету надсилається відповідне 
офіційне сповіщення.

Стаття 38. Інформація для Органу суспільного нагляду 
за аудиторською діяльністю

Стаття 38. Інформація для Органу суспільного нагляду 
за аудиторською діяльністю

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n653
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n653
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n389
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n653
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…
2. Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право 

проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес, щорічно до 
30 вересня подають до Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю узагальнену інформацію про 
надання аудиторських та неаудиторських послуг 
підприємствам, що становлять суспільний інтерес, 
протягом періоду, що настає з 1 липня року, що передує 
звітному та закінчується 30 червня поточного року, із 
розкриттям щонайменше інформації про:

доходи від надання послуг з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності;

доходи від виконання інших обов’язкових завдань, крім 
завдань з обов’язкового аудиту фінансової звітності;

доходи від надання інших аудиторських послуг;
доходи від надання неаудиторських послуг;
іншу інформацію про надання послуг з обов’язкового 

аудиту фінансової звітності.
Абзац відсутній

…
2. Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право 

проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес, щорічно до 
30 вересня подають до Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю узагальнену інформацію про 
надання аудиторських та неаудиторських послуг 
підприємствам, що становлять суспільний інтерес, протягом 
періоду, що настає з 1 липня року, що передує звітному та 
закінчується 30 червня поточного року, із розкриттям 
щонайменше інформації про:

доходи від надання послуг з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності;

доходи від виконання інших обов’язкових завдань, крім 
завдань з обов’язкового аудиту фінансової звітності;

доходи від надання інших аудиторських послуг;
доходи від надання неаудиторських послуг;
іншу інформацію про надання послуг з обов’язкового 

аудиту фінансової звітності.
Суб’єкти аудиторської діяльності, які згідно із 

законодавством мають право надавати юридичним 
особам, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти, 
що надаються міжнародними фінансовими 
організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичним особам, які виготовляють 
продукцію, виконують роботи, надають послуги за 
рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
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обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки 
використання таких коштів та/або дотримання умов 
надання таких коштів подають до Органу суспільного 
нагляду за аудиторською діяльністю інформацію про 
надання таких послуг не пізніше останнього дня місяця, 
наступного за місяцем, в якому було складено (датовано) 
звіт суб’єкта аудиторської діяльності за результатами 
надання відповідних послуг.

Стаття 40. Контроль якості аудиторських послуг Стаття 40. Контроль якості аудиторських послуг
…
4. Контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 

аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес, проводиться Інспекцією.

Контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають право надавати послуги 
із обов’язкового аудиту фінансової звітності (крім суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес), проводиться комітетом з 
контролю якості аудиторських послуг Аудиторської палати 
України.

Контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 
аудиторської діяльності, які повідомили про намір надавати 
послуги із обов’язкового аудиту фінансової звітності, 
проводиться за їх власною ініціативою комітетом з 
контролю якості аудиторських послуг Аудиторської палати 

…
4. Контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 

аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес, проводиться Інспекцією.

Контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають право надавати послуги із 
обов’язкового аудиту фінансової звітності (крім суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес), проводиться комітетом з 
контролю якості аудиторських послуг Аудиторської палати 
України.

Контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 
аудиторської діяльності, які повідомили про намір надавати 
послуги із обов’язкового аудиту фінансової звітності, 
проводиться за їх власною ініціативою комітетом з контролю 
якості аудиторських послуг Аудиторської палати України 
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України або комітетами з контролю якості аудиторських 
послуг професійних організацій аудиторів та бухгалтерів за 
умови делегування таких повноважень Аудиторській палаті 
України та/або професійним організаціям аудиторів та 
бухгалтерів у порядку, визначеному цим Законом. Такий 
контроль якості здійснюється за умови відповідності 
суб’єкта аудиторської діяльності вимогам статті 23 цього 
Закону.

У разі прийняття Радою нагляду рішення про 
відкликання повноважень з контролю якості аудиторських 
послуг, делегованих Аудиторській палаті України та/або 
професійним організаціям аудиторів та бухгалтерів, 
контроль якості аудиторських послуг суб’єктів 
аудиторської діяльності, зазначених в абзацах другому та 
третьому цієї частини, проводиться Інспекцією.

За рішенням Ради нагляду Інспекція та комітети з 
контролю якості аудиторських послуг, зазначені в цій 
частині, проводять інші перевірки (крім перевірок з 
контролю якості аудиторських послуг) суб’єктів 
аудиторської діяльності щодо дотримання ними вимог 
цього Закону, нормативно-правових актів з питань 
аудиторської діяльності, міжнародних стандартів аудиту 
тощо.

Абзац відсутній

або комітетами з контролю якості аудиторських послуг 
професійних організацій аудиторів та бухгалтерів за умови 
делегування таких повноважень Аудиторській палаті 
України та/або професійним організаціям аудиторів та 
бухгалтерів у порядку, визначеному цим Законом. Такий 
контроль якості здійснюється за умови відповідності 
суб’єкта аудиторської діяльності вимогам статті 23 цього 
Закону.

У разі прийняття Радою нагляду рішення про відкликання 
повноважень з контролю якості аудиторських послуг, 
делегованих Аудиторській палаті України та/або 
професійним організаціям аудиторів та бухгалтерів, 
контроль якості аудиторських послуг суб’єктів аудиторської 
діяльності, зазначених в абзацах другому та третьому цієї 
частини, проводиться Інспекцією.

За рішенням Ради нагляду Інспекція та комітети з 
контролю якості аудиторських послуг, зазначені в цій 
частині, проводять інші перевірки (крім перевірок з 
контролю якості аудиторських послуг) суб’єктів 
аудиторської діяльності щодо дотримання ними вимог цього 
Закону, нормативно-правових актів з питань аудиторської 
діяльності, міжнародних стандартів аудиту тощо.

За рішенням Ради нагляду Інспекція проводить інші 
перевірки (крім перевірок з контролю якості 
аудиторських послуг) суб’єктів аудиторської діяльності, 
які надають юридичним особам, які прямо або 
опосередковано мають у розпорядженні, отримують та 
використовують кошти, що надаються міжнародними 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n384
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n384
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фінансовими організаціями, іноземними державами, 
іноземними донорами, та юридичним особам, які 
виготовляють продукцію, виконують роботи, надають 
послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки 
використання таких коштів та/або дотримання умов 
надання таких коштів, щодо виконання ними вимог 
цього Закону, інших законів, якими встановлені 
особливості надання таких послуг, нормативно-правових 
актів з питань аудиторської діяльності, міжнародних 
стандартів аудиту.

…
16. У разі вчинення суб’єктом аудиторської діяльності 

професійного проступку, визначеного статтею 42 цього 
Закону, Інспекція направляє до Ради нагляду подання про 
порушення дисциплінарної справи у зв’язку з наявністю у 
діях суб’єкта аудиторської діяльності ознак професійного 
проступку. У разі якщо за результатами перевірки з 
контролю якості аудиторських послуг суб’єкта 
аудиторської діяльності Інспекцією виявлені суттєві 
порушення, які впливають на якість надання таким 
суб’єктом аудиторської діяльності аудиторських послуг, 
Рада нагляду за поданням Інспекції може прийняти рішення 
про зупинення права проводити обов’язковий аудит 
фінансової звітності підприємств, що становлять 
суспільний інтерес, до завершення розгляду 
дисциплінарної справи.

…
16. У разі вчинення суб’єктом аудиторської діяльності 

професійного проступку, визначеного статтею 42 цього 
Закону, Інспекція направляє до Ради нагляду подання про 
порушення дисциплінарної справи у зв’язку з наявністю у 
діях суб’єкта аудиторської діяльності ознак професійного 
проступку. У разі якщо за результатами перевірки з контролю 
якості аудиторських послуг суб’єкта аудиторської діяльності 
та/або інших перевірок, а також відстеження виконання 
обов’язкових рекомендацій Інспекцією виявлені суттєві 
порушення, які впливають на якість надання таким суб’єктом 
аудиторської діяльності аудиторських послуг, Рада нагляду 
за поданням Інспекції може прийняти рішення про зупинення 
права проводити обов’язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес, до 
завершення розгляду дисциплінарної справи.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n629
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n629
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Стаття 42. Дисциплінарні заходи, що застосовуються 
до аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності

Стаття 42. Дисциплінарні заходи, що застосовуються до 
аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності

…
5. Професійним проступком аудитора або суб’єкта 

аудиторської діяльності є:
…
4) ухилення суб’єктів аудиторської діяльності від 

проведення перевірки з контролю якості аудиторських 
послуг або інших перевірок, зокрема недопуск до перевірки 
з контролю якості інспектора (інспекторів) або відсутність 
керівника та/або інших працівників суб’єкта аудиторської 
діяльності без поважних причин за адресою, інформація 
про яку міститься в Реєстрі, у визначений для проведення 
перевірки строк, або ненадання (надання не в повному 
обсязі) інформації та/або документів (доступу до робочих 
документів), які стосуються перевірки або вчинення інших 
дій, що унеможливлюють проведення перевірки з контролю 
якості аудиторських послуг;

4-1) невиконання рекомендацій, наданих за 
результатами проведення перевірок з контролю якості 
аудиторських послуг;

…
5. Професійним проступком аудитора або суб’єкта 

аудиторської діяльності є:
…
4) ухилення суб’єктів аудиторської діяльності від 

проведення перевірки з контролю якості аудиторських 
послуг або інших перевірок, зокрема недопуск до перевірки з 
контролю якості інспектора (інспекторів) або відсутність 
керівника та/або інших працівників суб’єкта аудиторської 
діяльності без поважних причин за адресою, інформація про 
яку міститься в Реєстрі, у визначений для проведення 
перевірки строк, або ненадання (надання не в повному обсязі) 
інформації та/або документів (доступу до робочих 
документів), які стосуються перевірки або вчинення інших 
дій, що унеможливлюють проведення перевірки з контролю 
якості аудиторських послуг;

4-1) невиконання рекомендацій, наданих за результатами 
проведення перевірок з контролю якості аудиторських 
послуг, або ухилення суб’єктів аудиторської діяльності 
від проходження відстеження виконання таких 
рекомендацій;

Розділ X
ПРИКІНЦЕВІ ТА ПЕРЕХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ

Розділ X
ПРИКІНЦЕВІ ТА ПЕРЕХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ

…
19. Установити, що на період дії воєнного стану, а 

також протягом трьох місяців після його припинення 

…
19. Установити, що на період дії воєнного стану, а 

також протягом шести місяців після його припинення або 
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або скасування до аудиторів та суб’єктів аудиторської 
діяльності не застосовується відповідальність за 
порушення вимог цього Закону щодо:

повноти та своєчасності подання відомостей про 
аудитора та суб’єкта аудиторської діяльності для 
оприлюднення у Реєстрі.

Установити, що на період дії воєнного стану, а також 
протягом шести місяців після його припинення або 
скасування до аудиторів не застосовується відповідальність 
за порушення вимог цього Закону щодо безперервного 
професійного навчання.

скасування до аудиторів не застосовується 
відповідальність за порушення вимог цього Закону щодо 
безперервного професійного навчання.

Пункт відсутній
…
201. Установити, що на  період дії воєнного стану або 

стану війни право аудитора на провадження аудиторської 
діяльності може бути призупинено за особистою заявою 
аудитора або за рішенням Ради нагляду, прийнятим за 
поданням Інспекції, у разі неподання інформації про 
аудитора для внесення до Реєстру відповідно до вимог 
цього Закону та/або ненадання на запит Органу 
суспільного нагляду за аудиторською діяльністю 
інформації відповідно до вимог цього Закону.

Не може бути призупинено право на провадження 
аудиторської діяльності за особистою заявою аудитора, 
стосовно якого здійснюється дисциплінарне 
провадження, а також за наявності підстав, передбачених 
статтею 221  цього Закону, для скасування реєстрації 
такого аудитора у Реєстрі.   
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Інформація про призупинення права аудитора на 
провадження аудиторської діяльності оприлюднюється в 
Реєстрі.

Право аудитора на провадження аудиторської 
діяльності невідкладно поновлюється за особистою 
заявою після подання інформації про аудитора для 
внесення до Реєстру та/або інформації, яка запитувалась 
Органом суспільного нагляду за аудиторською 
діяльністю, або автоматично через три місяці після 
припинення воєнного стану чи його скасування.

Пункт відсутній 202. Установити, що у період дії воєнного стану або 
стану війни за заявою суб’єкта аудиторської діяльності  
або за рішенням Ради нагляду, прийнятим за поданням 
Інспекції або Аудиторської палати України, право 
суб’єкта аудиторської діяльності на провадження 
аудиторської діяльності може бути призупинено у разі 
неподання суб’єктом аудиторської діяльності звітів та 
звітної інформації, подання якої вимагається відповідно 
до вимог цього Закону, та/або неподання інформації про 
суб’єкта аудиторської діяльності для внесення до Реєстру 
відповідно до вимог цього Закону та/або ненадання на 
запит Органу суспільного нагляду за аудиторською 
діяльністю інформації відповідно до вимог цього Закону.

Не може бути призупинено право на провадження 
аудиторської діяльності за особистою заявою суб’єкта 
аудиторської діяльності, стосовно якого здійснюється 
дисциплінарне провадження та/або проводиться 
перевірка контролю якості аудиторських послуг або інша 
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перевірка, а також за наявності підстав, передбачених 
статтею 221  цього Закону, для скасування реєстрації 
такого суб’єкта аудиторської діяльності у Реєстрі.

Інформація про призупинення права суб’єкта 
аудиторської діяльності  на провадження аудиторської 
діяльності оприлюднюється в Реєстрі.

Право суб’єкта аудиторської діяльності на 
провадження аудиторської діяльності невідкладно 
поновлюється за особистою заявою після подання звітів 
та звітної інформації, інформації про суб’єкта 
аудиторської діяльності для внесення до Реєстру та/або 
інформації, яка запитувалась Органом суспільного 
нагляду за аудиторською діяльністю, або автоматично 
через три місяці після припинення або скасування 
воєнного стан.

21. Установити, що на період дії воєнного стану, а 
також протягом шести місяців після його припинення або 
скасування перевірки з контролю якості аудиторських 
послуг проводяться лише за згодою суб’єктів аудиторської 
діяльності.

Абзац відсутній

21. Установити, що на період дії воєнного стану, а також 
протягом шести місяців після його припинення або 
скасування перевірки з контролю якості аудиторських послуг 
проводяться лише за згодою суб’єктів аудиторської 
діяльності.

Установити, що на період дії воєнного стану, а також 
протягом шести місяців після його припинення або 
скасування право проводити обов’язковий аудит 
фінансової звітності великих підприємств, банків, 
страховиків, емітентів цінних паперів, цінні папери яких 
допущені до торгів на фондових біржах або щодо цінних 
паперів яких здійснено публічну пропозицію, державних 
підприємств (крім тих, що відповідають критеріям 
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малого підприємства та мікропідприємства), юридичних 
осіб, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти, 
що надаються міжнародними фінансовими 
організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичних осіб, які виготовляють 
продукцію, виконують роботи, надають послуги за 
рахунок таких коштів, мають суб’єкти аудиторської 
діяльності, рішення про проходження перевірки з 
контролю якості аудиторських послуг яких прийнято в 
межах трирічного строку до дати надання відповідних 
послуг та які пройшли відстеження обов’язкових до 
виконання рекомендацій (у разі їх надання), строк 
виконання яких настав.

Міністр фінансів України                                                                                                                                 Сергій МАРЧЕНКО

____ _____________ 2023 р.



Повідомлення про оприлюднення 
проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо

звітування в рамках залучення міжнародної фінансової допомоги”

Міністерство фінансів  України на виконання вимог Закону України “Про засади
державної  регуляторної  політики  у  сфері  господарської  діяльності”  повідомляє  про
оприлюднення проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України
щодо  звітування  в  рамках  залучення  міжнародної  фінансової  допомоги”  (далі  –
законопроект) для отримання зауважень та пропозицій.

Законопроект  розроблено  з  метою  забезпечення  ефективного  та  прозорого
використання  коштів  фінансової  допомоги,  отриманої  від  міжнародних  фінансових
організацій, донорських установ та держав-партнерів для підтримки процесу відновлення
та реконструкції в Україні. Зокрема, пропонується внести зміни до законів України “Про
захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного
стану або стану війни” та “Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність”, а
саме встановити, що:

юридичні особи, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, отримують
та використовують кошти міжнародної допомоги, подають фінансову звітність (далі –
юридичні  особи),  аудиторські  звіти та будь-які  інші документи Міністерству фінансів
України через автоматизовану інформаційну систему;

критерії до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право надавати аудиторські
послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності юридичних осіб та виконувати інші
обов’язкові  завдання  з  перевірки  використання  цих  коштів,  встановлює  Міністерство
фінансів України;

суб’єкти  аудиторської  діяльності,  які  згідно  із  законодавством  мають  право
надавати  юридичним  особам  аудиторські  послуги  з  обов’язкового  аудиту  фінансової
звітності та/або з виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання цих
коштів,  подають  до  Органу  суспільного  нагляду  за  аудиторською діяльністю (далі  –
ОСНАД) інформацію про надання таких послуг;

Інспекція із забезпечення якості ОСНАД проводить інші перевірки (крім перевірок з
контролю якості  аудиторських  послуг)  суб’єктів  аудиторської  діяльності,  які  надають
юридичним  особам  аудиторські  послуги  з  обов’язкового  аудиту  фінансової  звітності
та/або з виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання таких коштів.

Законопроект  та  аналіз  його  регуляторного  впливу  оприлюднені  на  офіційному
вебсайті  Міністерства  фінансів  України  (www.mof.gov.ua)  у  рубриці  “Проекти
регуляторних актів для обговорення /Проекти регуляторних актів для обговорення у 2023 р.”
розділу “Законодавство”.

Зауваження та пропозиції до законопроекту надавати протягом місяця з дня його
оприлюднення на офіційному вебсайті Міністерства фінансів України у письмовій та/або
електронній формі за адресою: 

Міністерство  фінансів  України,  04071,  м.  Київ,  вул.  Межигірська,  11,  
e-mail: mlya@minfin.gov.ua.

Державна регуляторна служба України, 01011,  Київ,  вул. Арсенальна, 9/11,  e-mail:
inform@drs.gov.ua.

_________________________________________
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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України 
щодо звітування в рамках залучення міжнародної фінансової допомоги”

І. Визначення проблеми

Відповідно до Закону України “Про захист інтересів суб’єктів подання 
звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни” 
юридичних осіб, крім тих, яких наділено бюджетними повноваженнями згідно із 
законодавством, на період воєнного стану та стану війни звільнено від обов’язку 
подавати фінансову звітність, забезпечувати проведення аудиторської перевірки 
фінансової звітності та відповідно оприлюднювати фінансову звітність разом з 
аудиторським звітом.

Запровадження цих норм зумовлено тим, що в умовах воєнного стану 
інформацією, яка міститься в оприлюдненій підприємствами разом з 
аудиторським висновком фінансовій звітності, можуть скористатись країни-
агресори з метою відслідковування видів продукції, що випускається 
стратегічними підприємствами, ланцюгів поставок такої продукції, адрес 
контрагентів таких підприємств тощо.

Також виникла суттєва загроза втрати фінансової інформації внаслідок того, 
що частина підприємств, яких безпосередньо було залучено до реалізації певних 
проектів і здійснення заходів в умовах воєнного стану, може опинитись на 
непідконтрольній території або втратити первинні документи, що унеможливить 
звітування підприємств та перевірку аудиторами фінансово-господарської 
діяльності цих підприємств.

На сьогодні в рамках спільної роботи міжнародних партнерів, керівництва 
держави та Міністерства фінансів України вдалося досягти низки домовленостей 
щодо надання фінансової допомоги Україні шляхом залучення значних ресурсів 
від міжнародних фінансових організацій, донорських установ та держав-
партнерів, що потребує належного обліку, звітування та аудиту використання 
коштів такої фінансової допомоги.

Крім того, згідно із Законом України “Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність” на період дії воєнного стану, а також протягом шести 
місяців після його припинення або скасування суб’єкти аудиторської діяльності 
можуть не надавати згоди на проведення перевірок з контролю якості 
аудиторських послуг, відповідно існує ризик погіршення системи контролю 
якості аудиторських послуг та непідтримання її рівня згідно з вимогами 
міжнародних стандартів аудиту.

У зв’язку з тим виконання суб’єктами аудиторської діяльності, які не 
пройшли черговий контроль якості аудиторських послуг та/або відстеження 
виконання обов’язкових рекомендацій за результатами перевірки з контролю 
якості,   завдань  з  обов’язкового   аудиту   та  інших обов’язкових  завдань  для 
суб’єктів господарювання (державних та комунальних підприємств, 
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підприємств, що становлять суспільний інтерес), які під час війни вже 
використовують та будуть використовувати в подальшому залучені кошти 
міжнародної підтримки, несе ризик неякісного надання послуг, а відтак 
ненадання належного рівня впевненості в інформації, розкритій у фінансовій 
звітності цих суб’єктів господарювання.

Отже, постала необхідність у внесенні змін до законів України “Про захист 
інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного 
стану або стану війни” та “Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність”.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:
Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни - +
Держава + -
Суб’єкти господарювання + -
У тому числі суб’єкти малого підприємництва - +

Врегулювання зазначеного питання не може бути здійснено за допомогою: 
ринкових механізмів, оскільки це питання регулюється виключно 

нормативно-правовими актами; 
чинних регуляторних актів, оскільки в них відповідних норм немає.

II. Цілі державного регулювання

Ціллю державного регулювання є:
встановлення норми щодо подання юридичними особами, які прямо або 

опосередковано мають у розпорядженні, отримують та використовують кошти 
міжнародної допомоги, фінансової звітності, аудиторських звітів та будь-яких 
інших документів Міністерству фінансів України;

створення Міністерством фінансів України  автоматизованої інформаційної 
системи для забезпечення прийняття такої звітності та інших документів щодо 
використання цих коштів від цих юридичних осіб;

встановлення вимоги щодо подання суб’єктами аудиторської діяльності, які 
згідно із законодавством мають право надавати юридичним особам, які прямо 
або опосередковано мають у розпорядженні, отримують та використовують 
кошти міжнародної допомоги, аудиторські послуги з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності та/або з виконання інших обов’язкових завдань з перевірки 
використання цих коштів, Органу суспільного нагляду за аудиторською 
діяльністю інформації про надання таких послуг;

удосконалення положень щодо контролю якості аудиторських послуг, 
зокрема проведення інших перевірок суб’єктів аудиторської діяльності, які 
надають юридичним особам, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, 
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аудиторські послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання таких коштів.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Альтернативні способи досягнення цілей державного регулювання:
Вид альтернативи Опис альтернативи

Альтернатива 1 Залишити без змін
Альтернатива 2 Прийняти закон

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид 
альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні, оскільки збереження 
існуючого стану не забезпечить 
досягнення цілей державного 
регулювання і не забезпечить 
вирішення проблеми

Відсутні

Альтернатива 2 Наявні, оскільки прийняття 
законопроекту дасть змогу: 
забезпечити досягнення цілей 
державного регулювання, що 
повною мірою відповідає потребам у 
вирішенні проблеми; забезпечить 
ефективне та прозоре використання 
коштів фінансової допомоги, 
отриманої від міжнародних 
фінансових організацій, донорських 
установ та держав-партнерів для 
підтримки процесу відновлення та 
реконструкції в Україні

Відсутні, оскільки розробка, 
погодження та прийняття 
регуляторного акта здійснюється 
посадовими особами відповідних 
державних органів в межах їхньої 
компетенції, що не потребує 
додаткових витрат бюджету на 
додаткову оплату праці відповідних 
спеціалістів. 
Також створення автоматизованої 
інформаційної системи прийняття 
фінансової звітності та/або іншої 
звітної інформації разом зі звітом 
суб’єкта аудиторської діяльності та 
будь-яких інших документів від 
юридичних осіб, які прямо або 
опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та 
використовують кошти, що 
надаються міжнародними 
фінансовими організаціями, 
здійснюватиметься у межах 
бюджетних призначень Міністерству 
фінансів України

Проект Закону не розповсюджується на сферу інтересів громадян.
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Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом
Кількість суб’єктів 
господарювання, що 
підпадають під дію 
регулювання, одиниць

- 78* -

Питома вага групи у 
загальній вазі кількості, 
відсотків

х 100 х х 100

*За даними Реєстру аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності, опублікованого на сайті 
Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю (https://www.apob.org.ua/?page_id=4
787) станом на 28.02.2023 кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право 
проводити обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, становить 214 одиниць, у 
тому числі суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право проводити обов’язковий аудит 
фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес, – 78 одиниць. 

Суб’єкти аудиторської діяльності, які мають проводити обов’язковий аудит підприємств, 
що становлять суспільний інтерес, які, ураховуючи вимоги статті 23 Закону України “Про 
аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність” в частині внутрішньої організації 
суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право проводити обов’язковий аудит, умовно 
можна віднести до середніх підприємств.

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1 Відсутні Відсутні
Альтернатива 2 Проходження суб’єктами 

аудиторської діяльності перевірки з 
контролю якості аудиторських 
послуг дозволить продовжити 
надавати такими суб’єктами 
аудиторської діяльності послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової 
звітності, в тому числі юридичним 
особам, які прямо або 
опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та 
використовують кошти міжнародної 
допомоги, та юридичним особам, які 
виготовляють продукцію, 
виконують роботи, надають послуги 
за рахунок цих коштів, та 
отримувати більше доходу 
порівняно з іншими видами 
аудиторських послуг

Відсутні

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного 
способу досягнення цілей

https://www.apob.org.ua/?page_id=4787
https://www.apob.org.ua/?page_id=4787
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Рейтинг 
результативності 
(досягнення цілей 
під час вирішення 

проблеми)

Бал 
результативності (за 

чотирибальною 
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння відповідного бала

Альтернатива 1 1 Не дозволяє досягнути поставлених цілей 
державного регулювання, оскільки не 
забезпечується вирішення проблеми

Альтернатива 2 4 Дозволяє досягнути поставлених цілей, зокрема, 
забезпечить ефективність системи регулювання 
аудиторської діяльності, підтримання рівня системи 
контролю якості аудиторських послуг згідно з 
вимогами міжнародних стандартів аудиту, 
унеможливить надання неякісних аудиторських 
послуг, підвищить рівень прозорості використання 
коштів, що надаються міжнародними фінансовими 
організаціями, що зі свого боку сприятиме 
позитивному іміджу України

Рейтинг 
результативності

Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування 
відповідного місця 

альтернативи у 
рейтингу

Альтернатива 1 Відсутні Відсутні Є найгіршою з 
альтернатив, 
оскільки не 
забезпечує 
досягнення цілей 
державного 
регулювання

Альтернатива 2 Для держави:
забезпечення 
ефективного та прозорого 
використання коштів 
фінансової допомоги, 
отриманої від 
міжнародних фінансових 
організацій

Для суб’єктів 
господарювання:
підвищення рівня довіри 
до діяльності аудиторів та 
аудиторських компаній, 

Для держави: 
реалізація не 
потребуватиме додаткових 
видатків з державного 
та/або місцевого бюджетів 
та здійснюватиметься у 
межах бюджетних 
призначень Міністерству 
фінансів України

Для суб’єктів 
господарювання: 
реалізація не потребує 
додаткових витрат

Є найбільш 
оптимальною серед 
запропонованих 
альтернатив, 
оскільки дає змогу 
повністю досягнути 
поставлених цілей 
державного 
регулювання
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що підтверджуватиметься 
шляхом проходження 
суб’єктами аудиторської 
діяльності відповідних 
перевірок, що дозволить 
суб’єктам аудиторської 
діяльності, які пройшли 
таку перевірку, 
продовжувати надання 
послуг з обов’язкового 
аудиту фінансової 
звітності та отримувати 
додатковий дохід

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання 
визначеної проблеми

1. Механізм дії регуляторного акта
Основним механізмом для розв’язання визначеної проблеми є прийняття 

регуляторного акта та фактична реалізація його положень.
Прийняття регуляторного акта сприятиме забезпеченню ефективного та 

прозорого використання коштів фінансової допомоги, отриманої від 
міжнародних фінансових організацій, донорських установ та держав-партнерів 
для підтримки процесу відновлення та реконструкції в Україні.

2. Організаційні заходи впровадження регуляторного акта в дію.
Для впровадження регуляторного акта необхідно забезпечити інформування 

громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення на 
офіційному вебсайті Міністерства фінансів України. 

Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає. 
Досягнення цілей не передбачає додаткових організаційних заходів. 
Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, 
якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 
самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати

або виконувати ці вимоги

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових видатків з 
державного та/або місцевого бюджетів та здійснюватиметься у межах бюджетних 
призначень Міністерству фінансів України.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу 
(aбo нового структурного підрозділу в діючому органі). 
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Регуляторний акт не стосується підприємств, що є представниками мікро- 
та малого підприємництва. Відповідно Тест малого підприємництва (М-Тест) 
згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 
не проводився.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Термін набрання чинності регуляторним актом – з дня, наступного за днем 
його офіційного опублікування. 

Строк дії акта – постійно. 
Строк дії акта може бути обмежено лише втратою чинності Законом.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта:

Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів, пов’язаних з дією 
акта, – не передбачається. 

Дія регуляторного акта поширюється на суб’єктів аудиторської діяльності, 
зокрема, які включені до розділу IV Реєстру аудиторів та суб’єктів аудиторської 
діяльності. 

Показниками результативності дії регуляторного акта є: 
кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право проводити 

обов’язковий аудит;
кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право проводити 

обов’язковий аудит підприємств, що становлять суспільний інтерес;
кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право надавати 

послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності юридичним особам, які 
прямо або опосередковано мають у розпорядженні, отримують та 
використовують кошти міжнародної фінансової допомоги, та пройшли іншу 
перевірку;

кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які фактично надали послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності юридичним особам, які прямо або 
опосередковано мають у розпорядженні, отримують та використовують кошти 
міжнародної фінансової допомоги;

кількість запланованих та проведених перевірок суб’єктів аудиторської 
діяльності;

кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які пройшли перевірки; 
кількість суб’єктів аудиторської діяльності, які пройшли перевірки з 

обов’язковими рекомендаціями;
Рівень поінформованості суб’єктів господарювання щодо основних 

положень регуляторного акта – високий. 
Проект акта розміщено на офіційному вебсайті Міністерства фінансів 

України (https://mof.gov.ua/).
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IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 
відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта проводитиметься 
шляхом статистичного методу.

Базове відстеження результативності регуляторного акта проводитиметься 
з дня прийняття регуляторного акта.

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік, але не пізніше двох 
років з дня прийняття регуляторного акта.

Періодичне відстеження результативності регуляторного акта 
здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня закінчення заходів з 
повторного відстеження результативності цього акта.

У разі встановлення за результатами відстеження неврегульованих та 
проблемних питань буде розглядатись можливість їх розв’язання шляхом 
внесення відповідних змін.

Міністр фінансів України                                                              Сергій МАРЧЕНКО



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC0030400000065FC2E00F6F4B300 
Підписувач Марченко Сергій Михайлович
Дійсний з 03.03.2023 13:04:40 по 03.03.2025 13:04:40

Міністерство фінансів України

Н9\$:ajA@IpziО
41040-06-5/8004 від 24.03.2023

ПРОЕКТ
Вноситься
Кабінетом Міністрів України

                         Д. ШМИГАЛЬ

“     ”                             2023 р.

ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законів України щодо звітування
в рамках залучення міжнародної допомоги

______________________________________________

Верховна Рада України постановляє:
І. Внести зміни до таких Законів України:
1. У пункті 1 Закону України “Про захист інтересів суб’єктів подання 

звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни” 
(Офіційний вісник України, 2022 р., № 32, ст. 1690 із наступними змінами):

підпункт 1 після слів “згідно із законодавством” доповнити словами “та тих, 
які зазначені у підпункті 8 цього пункту”;

доповнити підпунктами 8 –10 такого змісту:
“8) юридичні особи, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, 

отримують та використовують кошти, що надаються міжнародними 
фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними донорами, та 
юридичні особи, які виготовляють продукцію, виконують роботи, надають 
послуги за рахунок таких коштів, подають на всіх етапах розпорядження цими 
коштами, отримання та використання цих коштів Міністерству фінансів України 
фінансову звітність та/або іншу звітну інформацію разом із звітом суб’єкта 
аудиторської діяльності у строки та у порядку, визначені Міністерством фінансів 
України;

9) на виконання підпункту 8 цього пункту Міністерством фінансів України 
створюється автоматизована інформаційна система прийняття фінансової 
звітності та/або іншої звітної інформації разом зі звітом суб’єкта аудиторської 
діяльності та будь-яких інших документів від юридичних осіб, які прямо або 
опосередковано мають у розпорядженні, отримують та використовують кошти, 
що надаються міжнародними фінансовими організаціями, іноземними 
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державами,  іноземними донорами, та від юридичних осіб, які виготовляють 
продукцію, виконують роботи, надають послуги за рахунок таких коштів;

10) Міністерством фінансів України встановлюються критерії до суб’єктів 
аудиторської діяльності, які мають право надавати юридичним особам, які прямо 
або опосередковано мають у розпорядженні, отримують та використовують 
кошти, що надаються міжнародними фінансовими організаціями, іноземними 
державами, іноземними донорами, та юридичним особам, які виготовляють 
продукцію, виконують роботи, надають послуги за рахунок таких коштів, 
аудиторські послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з 
виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання таких коштів, 
а також критерії до ключових партнерів з аудиту, відповідальних за виконання 
таких завдань. Контроль за дотриманням законодавства суб’єктами аудиторської 
діяльності при наданні таких аудиторських послуг здійснюється відповідно до 
Закону України “Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність”.”.

2. У Законі України “Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність” (Відомості Верховної Ради України, 2018 р., № 9, ст. 50 із 
наступними змінами):

1) частину третю статті 2 доповнити словами “юридичних осіб (інші 
утворення без статусу юридичних осіб), які у звітному періоді, за який 
складається фінансова звітність, втратили належність до підприємств, що 
становлять суспільний інтерес”;

2) частину другу статті 3 доповнити абзацом такого змісту:
“Центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну політику у сфері бухгалтерського обліку та аудиту, 
встановлюються критерії до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право 
надавати юридичним особам, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичним особам, які виготовляють продукцію, виконують 
роботи, надають послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з виконання інших 
обов’язкових завдань з перевірки використання коштів, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами та/або дотримання умов надання таких коштів, а також критеріїв до 
ключових партнерів з аудиту, відповідальних за виконання таких завдань.”;

3) частину першу статті 6 доповнити абзацом такого змісту:
“Юридичним особам, які прямо або опосередковано мають у 

розпорядженні, отримують та використовують кошти, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичним особам, які виготовляють продукцію, виконують 
роботи, надають послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
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обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з виконання інших 
обов’язкових завдань з перевірки використання коштів (майна), що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами та/або дотримання умов надання таких коштів (майна), мають право 
надавати суб’єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити 
обов’язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний 
інтерес, та відповідають критеріям, встановленим органами державної влади (у 
разі їх встановлення).”;

4) у частині другій статті 10 слово “існуючого” замінити словом 
“реального”;

5) у частині восьмій статті 11 слова “контролю якості аудиторських послуг” 
замінити словами “перевірок з контролю якості аудиторських послуг та/або 
інших перевірок, а також відстеження виконання обов’язкових рекомендацій”;

6) у статті 19:
у  пункті 3 частини першої слова “пройшла практичну підготовку” замінити 

словами “набула практичного досвіду”;
частину п’яту доповнити реченням такого змісту: “Набуття практичного 

досвіду із провадження аудиторської діяльності від таких осіб не вимагається.”;
в абзаці першому частини сьомої слова “Кваліфікаційний іспит та іспити з 

теоретичних знань” замінити словами “Кваліфікаційний, теоретичний та 
спеціальний іспит”;

абзац дев’ятий частини восьмої виключити;
в абзаці першому частини дванадцятої після слова “теоретичного” 

доповнити словом “спеціального”;
у частині п’ятнадцятій слова “позитивної характеристики за результатами” 

замінити словом “підтвердження”;
7) в абзаці третьому частини п’ятої статті 21 слова та цифри “пунктах 2 та 

3” замінити словами та цифрами “пунктах 2, 3 та 5”;
8) частину чотирнадцяту статті 22 доповнити пунктом 5 такого змісту:
“5) призупинення права суб’єкта аудиторської діяльності на провадження 

аудиторської діяльності”;

9) частину другу статті 38 доповнити абзацом такого змісту:
“Суб’єкти аудиторської діяльності, які згідно із законодавством мають 

право надавати юридичним особам, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичним особам, які виготовляють продукцію, виконують 
роботи, надають послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з виконання інших 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1292
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1293
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1292
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#n1293
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обов’язкових завдань з перевірки використання таких коштів та/або дотримання 
умов надання таких коштів, подають до Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю інформацію про надання таких послуг не пізніше 
останнього дня місяця, наступного за місяцем, в якому було складено (датовано) 
звіт суб’єкта аудиторської діяльності за результатами надання відповідних 
послуг.”;

10) у статті 40:
частину четверту доповнити абзацом такого змісту:
“За рішенням Ради нагляду Інспекція проводить інші перевірки (крім 

перевірок з контролю якості аудиторських послуг) суб’єктів аудиторської 
діяльності, які надають юридичним особам, які прямо або опосередковано мають 
у розпорядженні, отримують та використовують кошти, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичним особам, які виготовляють продукцію, виконують 
роботи, надають послуги за рахунок таких коштів, аудиторські послуги з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності та/або з виконання інших 
обов’язкових завдань з перевірки використання таких коштів та/або дотримання 
умов надання таких коштів, щодо виконання ними вимог цього Закону, інших 
законів, якими встановлені особливості надання таких послуг, нормативно-
правових актів з питань аудиторської діяльності, міжнародних стандартів 
аудиту.”;

у другому реченні абзацу першого частини шістнадцятої після слів 
“аудиторської діяльності” доповнити словами “та/або інших перевірок, а також 
відстеження виконання обов’язкових рекомендацій”;

11) пункт 41 частини п’ятої статті 42 після слів “аудиторських послуг” 
доповнити словами “або ухилення суб’єктів аудиторської діяльності від 
проходження відстеження виконання таких рекомендацій”;

12) у розділі X “Прикінцеві та перехідні положення”:
пункт 19 викласти в такій редакції:
“19. Установити, що на період дії воєнного стану, а також протягом шести 

місяців після його припинення або скасування до аудиторів не застосовується 
відповідальність за порушення вимог цього Закону щодо безперервного 
професійного навчання.”;

доповнити пунктами 201 – 202 такого змісту:
“201. Установити, що на період дії воєнного стану або стану війни право 

аудитора на провадження аудиторської діяльності може бути призупинено за 
особистою заявою аудитора або за рішенням Ради нагляду, прийнятим за 
поданням Інспекції, у разі неподання інформації про аудитора для внесення до 
Реєстру відповідно до вимог цього Закону та/або ненадання на запит Органу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/128-20#n202
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суспільного нагляду за аудиторською діяльністю інформації відповідно до вимог 
цього Закону.

Не може бути призупинено право на провадження аудиторської діяльності 
за особистою заявою аудитора, стосовно якого здійснюється дисциплінарне 
провадження, а також за наявності підстав, передбачених статтею 221 цього 
Закону, для скасування реєстрації такого аудитора у Реєстрі.

Інформація про призупинення права аудитора на провадження аудиторської 
діяльності оприлюднюється в Реєстрі.

Право аудитора на провадження аудиторської діяльності невідкладно 
поновлюється за особистою заявою після подання інформації про аудитора для 
внесення до Реєстру та/або інформації, яка запитувалась Органом суспільного 
нагляду за аудиторською діяльністю, або автоматично через три місяці після 
припинення воєнного стану чи його скасування.

202. Установити, що у період дії воєнного стану або стану війни за заявою 
суб’єкта аудиторської діяльності або за рішенням Ради нагляду, прийнятим за 
поданням Інспекції або Аудиторської палати України, право суб’єкта 
аудиторської діяльності на провадження аудиторської діяльності може бути 
призупинено у разі неподання суб’єктом аудиторської діяльності звітів та звітної 
інформації, подання якої вимагається відповідно до вимог цього Закону, та/або 
неподання інформації про суб’єкта аудиторської діяльності для внесення до 
Реєстру відповідно до вимог цього Закону та/або ненадання на запит Органу 
суспільного нагляду за аудиторською діяльністю інформації відповідно до вимог 
цього Закону.

Не може бути призупинено право на провадження аудиторської діяльності 
за особистою заявою суб’єкта аудиторської діяльності, стосовно якого 
здійснюється дисциплінарне провадження та/або проводиться перевірка 
контролю якості аудиторських послуг або інша перевірка, а також за наявності 
підстав, передбачених статтею 221 цього Закону, для скасування реєстрації 
такого суб’єкта аудиторської діяльності у Реєстрі.

Інформація про призупинення права суб’єкта аудиторської діяльності  на 
провадження аудиторської діяльності оприлюднюється в Реєстрі.

Право суб’єкта аудиторської діяльності на провадження аудиторської 
діяльності невідкладно поновлюється за особистою заявою після подання звітів 
та звітної інформації, інформації про суб’єкта аудиторської діяльності для 
внесення до Реєстру та/або інформації, яка запитувалась Органом суспільного 
нагляду за аудиторською діяльністю, або автоматично через три місяці після 
припинення або скасування воєнного стану.”;

пункт 21 доповнити абзацом такого змісту:
“Установити, що на період дії воєнного стану, а також протягом шести 

місяців після його припинення або скасування право проводити обов’язковий 
аудит фінансової звітності великих підприємств, банків, страховиків, емітентів 
цінних паперів, цінні папери яких допущені до торгів на фондових біржах або 
щодо цінних паперів яких здійснено публічну пропозицію, державних 
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підприємств (крім тих, що відповідають критеріям малого підприємства та 
мікропідприємства), юридичних осіб, які прямо або опосередковано мають у 
розпорядженні, отримують та використовують кошти, що надаються 
міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, іноземними 
донорами, та юридичних осіб, які виготовляють продукцію, виконують роботи, 
надають послуги за рахунок таких коштів, мають суб’єкти аудиторської 
діяльності, рішення про проходження перевірки з контролю якості аудиторських 
послуг яких прийнято в межах трирічного строку до дати надання відповідних 
послуг та які пройшли відстеження обов’язкових до виконання рекомендацій (у 
разі їх надання), строк виконання яких настав.”.

II. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його 
опублікування.

Голова
Верховної Ради України
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